

В связи с поднимавшимися на XIX Всесоюзной партийной конференции вопросами ускорения решения насущных проблем народного благосостояния Совет Министров СССР принял постановление «О неотложных мерах по улучшению торгового обслуживания населения», проект которого был одобрен июльским (1988 г.) пленумом ЦК КПСС.

В постановлении отмечается, что несмотря на принимаемые меры, коренных перемен в этой важной социальной — экономической сфере не происходит. Допускаются многочисленные факты перебоев в продаже товаров, имеющихся в достатке, не изжито такое ненормальное явление, как очереди. Режим работы многих предприятий торговли и общественного питания не удобен для покупателей. По-прежнему немало случаев бесхозяйственности, злоупотребления, растрат и хищений материальных ценностей, нарушения правил торговли, низка культура обслуживания. Все это вызывает возмущение трудящихся.

Серьезной причиной неудовлетворительного состояния торговли, отмечается в постановлении, является отставание в развитии ее материально-технической базы. В отрасли низок уровень механизации труда. Медленно внедряется новый хозяйственный механизм. Слабо развиваются прогрессивные формы продажи

товаров. Не отвечает задачам перестройки работа с кадрами.

Руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, установками XIX Всесоюзной партийной конференции о необходимости принятия неотложных мер по коренному улучшению торгового обслуживания населения, Совет Министров СССР обязал Советы Министров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов народных депутатов, Министерство торговли СССР, Центросоюз, министерства и ведомства СССР, имеющие торговую сеть, разработать и осуществить дополнительные меры по перестройке деятельности торговли и общественного питания в городах и сельской местности, устранить недостатки в их работе с тем, чтобы обеспечить уже в ближайшее время значительное повышение уровня торгового обслуживания советских людей, более полное удовлетворение их потребностей в товарах и услугах.

Огни
Газета основана в январе 1918 года
КОММУНИЗМА
Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 136 (10716)

Среда, 24 августа 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Время конкретных дел

Конвейер без перебоев

Из месяца в месяц среди коллективов АТП-1 автотранспортного производственного объединения управления «Саратовэстрострой» отличных результатов в работе добивается бригада водителей, которую возглавляет Александр Петрович Яковлев.

Эффективно действует транспортный конвейер по доставке сыпучих материалов на строительные площадки. В июле, например, план по перевозке грузов коллектив выполнил на 124,3 процента, а с начала года этот показатель составляет 125 процентов.

За ударную работу во втором квартале бригадир награжден Почетной грамотой горкома КПСС.

Напряженно трудятся водители также над выполнением плана августа. В эти дни плановики подсчитывают последние тоннокилометры в счет месячного задания.

Помогает коллективу в его трудовых достижениях рациональное использование рабочего времени, добросовестный уход за техникой, высокая дисциплина, а также личный пример бригадира.

А. ФИЦУКОВ,
секретарь парткома.



Когда В. А. Шишов начинает работать, его сноровка и ловкости могут позабавить даже бывалые аппаратчики формования. Про таких людей говорят: схватывает все на лету.

В прядильный цех вискозного кордного производства № 2 объединения «Химволокно» он пришел два года назад. Профессию аппаратчика освоил в минимально короткий срок.

И сразу же молодой рабочий стал признанным лидером в смене. Работая на сверхтиповом оборудовании, он первым в цехе выполнил план 1988 года. Еще в мае на счету Шишова было 37,7 тонны наработанного волокна, что соответствует годовому заданию. А в августе количество продукции, выпущенной аппаратчиком, давно превысило 54 тонны.

Темп, в котором трудится передовой рабочий, показывает, что за оставшиеся месяцы он может выполнить еще одну годовую норму.

У Шишова немало последователей. В настоящее время в прядильном цехе уже более 50 человек завершили годовой план.

Т. ШАПОВАЛОВА.
Фото С. КАРЕДИНА.

На снимке: аппаратчик формования В. А. Шишов принимает смену.

Для сельчан и горожан

До конца месяца еще несколько дней, а в бригаде, которой руководит Г. А. Александровская, уже приблизились к выполнению августовского задания. Этот коллектив хорошо трудился и во втором квартале, внес также весомый вклад в то, что третий квартал наша фабрика начала с победы в городском социалистическом соревновании. По итогам июля нашему предприятию присуждено первое место.

План реализации бытовых услуг населению в прошлом месяце выполнен на 105,9 процента, в том числе: платные услуги — 112,5, по ремонту — 108,9.

Следует отметить, что возрос объем реализации бытовых услуг сельским жителям. Этот показатель за июль составил 107,9 процента, платных услуг сельчанам оказано на 15,2 процента больше запланированного.

В числе тех, кто добивается лучших показателей в соревновании, необходимо назвать также бригады Т. Н. Зиновьевой, А. М. Захаровой, Г. М. Парфеновой.

Н. СМЕРНОВА,
начальник планового отдела фабрики по ремонту и пошиву одежды.

Письма из села

1. Еще два месяца назад никто из балаковцев и подумать не мог, что мясо — свинина, курица, утки — может свободно лежать на прилавках наших магазинов. По госцене, конечно. Поэтому когда оно появилось в продаже, а было это незадолго до XIX Всесоюзной партийной конференции, большая часть населения отнеслась к этому с известной долей скептицизма — дескать, очередная показуха. Но шло время, конференция давно закончилась, а мясо в магазинах не исчезает. Напротив, ассортимент его расширяется.

Так кому и чем мы обязаны появлению дешевого мяса в магазинах? Если первая половина вопроса скорее риторическая, то, чтобы дать обстоятельный ответ на вторую его часть, нам пришлось побеседовать не с одним человеком, съездить не в одно хозяйство, вникнуть в существо проблем, которых, увы, пока еще очень много.

Встреча первая. Мой собеседник — второй секретарь райкома партии Н. Н. Ляпин. С ним беседуем в кабине его служебной «Волги», на которой мы втроем, включая второго секретаря горкома КПСС Б. В. Максимова, совершаем поездку по подшефным хозяйствам Балаковского района.

— Николай Николаевич, в том что животноводство в районе пошло в гору, мы начали убеждаться. Хочется думать, что эти успехи не временные и тем более не случайные?

— В этом году впервые за много лет наш район добился значительного прироста животноводческой продукции. По сравнению с уровнем прошлого года он составил за семь месяцев 16 процентов. На 28 процентов перевыполнен план по производству мяса. Это большой успех. И отрадно, что почти все хозяйства района к нему причастны. Однако радоваться пока не стоит. Сельское хозяйство, особенно животноводство,

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН



испытывает серьезные трудности. Хотя сдвиги, безусловно, есть. Связаны они, главным образом, с повышением ответственности к своему делу людей, экономически заинтересованных в высоком конечном результате. Есть теперь в колхозах и совхозах и средства, чтобы вести хозяйство грамотно, на высокой индустриальной основе.

— Деньги есть, а своей базы колхозы и совхозы создать не имеют возможности?

— Да, крепкой, надежной современной производственной базы они создать не в силах — нет специалистов, техники, нужных для строительства материалов. Поэтому говорим мы об успехах с большой осторожностью — сельчан все больше тянет в город, где житейских проблем значительно меньше. А без людей мы не сможем не только двинуться вперед, но и удержаться то, что достигли.

— Понимаю, Николай Николаевич, вам нужна помощь. Но не такая, какую оказывали некоторые шефствующим организациям раньше — списанные станки, нерадивые механизаторы, бросовой инвентарь и т. д.

— Да, честно говоря, мы рассчитываем на помощь более осознанную и конкретную.

На собрании партийно-хозяйственного актива, которое проходило в Балакове 21—22 июня, первый секретарь обкома КПСС А. А. Хомяков четко сформулировал задачи, которые необходимо решить балаковцам по оказанию шефской помощи селу. В чем должна заключаться эта помощь? В строительстве жилья, объектов соцкультбыта, помещений для скота, на

средства колхозов и совхозов, но не исключены финансовые вложения шефствующих предприятий. Селу требуется также помощь людскими ресурсами, техникой, стройматериалами. Половину потребностей в мясных продуктах, подчеркнул А. А. Хомяков, мы сможем покрыть из областных фондов и в будущем году, а вторую половину колхозам и совхозам Балаковского района предстоит получить за счет помощи этим районам со стороны городских организаций. Чем больше и весомее будет помощь города, тем больше и разнообразнее будет ассортимент мясных продуктов в Балакове. Тогда же, на активе, выступавшие поддержали намеченную программу оказания шефской помощи селу. На заседании бюро горкома КПСС были утверждены мероприятия, предусматривающие дополнительное производство и направление части сверхплановой продукции на укрепление производственной базы, расширение объема строительства жилья и объектов социально-культурного назначения сельских районов. Итак, программа намечена, мероприятия разработаны и одобрены, планы составлены и утверждены. Напомним, что эта организационная кампания проходила в июне. Как же выполняют шефы свои обещания?

Из семи хозяйств, где мы побывали, за исключением Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж», управлений «Гидромонтаж», «Спецгидроэнергомонтаж» и ТЭЦ-4 никто из шефов к работе либо вовсе не приступал, либо ограничился, как раньше, выделением людей на период уборки урожая. В следующем номере мы продолжим этот разговор.

Н. НАУМОВА.

Дефицит гласности

ОБЕРНУЛСЯ СЕРЬЕЗНЫМИ НАРУШЕНИЯМИ В КООПЕРАТИВЕ «ПРИМОРЬЕ»

Комитет народного контроля объединения «Балаковорезинотехника» вскрыл нарушения хозяйственной и финансовой деятельности своего садоводческого общества «Приморье». Деньги членов кооператива расходовались на сомнительные мероприятия, без отчета перед членами кооператива. Незавидное положение было на заседании комитета НК у председателя кооператива (теперь уже бывшего) В. П. Головина. Пришлось держать ответ, как могло так получиться, что с двумя газосварщиками было заключено трудовое соглашение без указания объема работ, а оплата за 3,5 года вылилась в 37 тысяч рублей! Причем нет актов приемки работ, то есть непонятно, что же конкретно они делали.

Многие хозяйственные дела председатель делал в обход закона. До сих пор непонятно, как получилось, что из 1265 дачных участков кооператива «Приморье» только 670 принадлежат работникам объединения, остальные — людям с других предприятий. В безобразном состоянии оказались и документы кооператива. Проверка показала, что большинство актов приемки работ отсутствуют или не утверждены на заседании профкома, а деньги выданы. Среди бумаг председателя оказался и договор без номера, числа и подписей членов правления кооператива, по которому выплачено Агапову и Паленовой 1053 рубля. Геодезист Агапов должен был составить схему всех дачных участков общества, но эта работа до конца не доведена.

Интересные метаморфозы произошли с трубами для полива. Приобретено труб 4258 погонных метров, а уложено (если верить документам) 7756. То ли это приписки на сумму 7 тысяч рублей, то ли это добытые сомнительным путем трубы, за которые неизвестно чем расплатился председатель?

Как же удавалось В. П. Головину все так ловко улаживать, где же были члены правления? Многие из них мало интересовались хозяйственной и финансовой деятельностью кооператива, а, например, член комитета народного контроля В. И. Исаев, только числился в составе ревизионной комиссии, но даже не знал об этом, следовательно, контроля за деятельностью председателя не вел. Кроме того, были и такие члены правления, которые не у-

руждали себя даже сомнением, когда им предлагали подписать акты приемки работ заочно, не видя объектов, о которых идет речь. Это очень устраивало председателя.

Мало заботили председателя дела кооператива, вседозволенность позволила некоторым владельцам участка прибавить самовольно себе земли, захватить дороги. Кооператив не планировал свою работу, в результате многие улицы оказались в плохом состоянии, свет не проведен, между членами кооператива не налажен обмен опытом. Никто из членов правления не пробовал бороться с такими недостатками, как неправильная постройка домиков, плохое состояние заборов, самовольное подключение сварки, электрического отопления.

Что же произошло, когда комитет народного контроля вскрыл все эти грубые нарушения? А ничего. Прострафившегося председателя тихо-мирно освободили от должности, а на его место назначили В. П. Кузнецова. Тем самым была нарушена статья № 13 Закона о кооперации в СССР, где говорится, что «управление кооперативом осуществляется на основе социалистического самоуправления, широкой гласности, демократии, активного участия ее членов в решении всех вопросов деятельности кооператива. Высшим органом управления кооперативов является общее собрание, которое для руководства текущими делами избирает председателя, а в крупных кооперативах также правление».

В объединении уже есть опыт демократических выборов руководителя. В данном же случае, видимо, боязнь огласки всех вскрытых фактов злоупотреблений не дала членам правления провести законные выборы, ибо тогда часть вины за совершенное надо брать и на себя. Поэтому все же следует провести, как того требует Закон о кооперации, общее собрание, которое и выберет председателя. Если же всех устраивает В. П. Кузнецов, то эти выборы просто законодательно закрепят его кандидатуру. Необходимо также переизбрать членов правления и ревизионную комиссию, обсудить каждую кандидатуру, чтобы не попали в правление случайные и пассивные люди. Словом, нужна самая широкая гласность.

И. ДМИТРИЕВА.

РЕЗУЛЬТАТОВ НЕТ, НО МЫ ДОВОЛЬНЫ

Комсомольский актив управления «Саратовгэстроя» регулярно проводит рейды на территории строящейся АЭС, проверяет трудовую дисциплину во вторую смену, загрузку механизмов, выявляет «несунов». И вот накануне дня строителя было решено провести такой рейд.

Прибыли мы на площадку в девять часов вечера. Прошли по городку, по строящимся объектам. С нами были участковые инспекторы. Везде полным ходом шла работа, все ме-

ханизмы задействованы, ни одного праздно шатающегося человека мы не встретили. Первый раз у нас получился рейд безрезультатным. Но это никак не огорчило, наборот, настроение у всех было отличным, когда мы уезжали с АЭС. Значит, не зря приезжаем сюда по вечерам и ночам, наш постоянный контроль дает хорошие результаты.

О. ПИЧУГИН, начальник штаба ударной комсомольской стройки.

ЧЕМ ЗАНИМАЛИСЬ в недалеком прошлом народные контролеры Балаковского монтажного управления строительства треста № 7? Следили за качеством и вели контроль за расходом сырья. Но теперь дозорные находят все новые участки работы. Руководит дозорными В. И. Конелько. 22 контролера разбиты на группы по 4-5 человек, таким образом на каждом участке своя группа.

Народные контролеры сейчас серьезно взялись за производственные и бытовые условия на отдаленных от базы участках. Проводят рейды, вносят предложения, как



улучшить условия труда. Одна из активных помощниц дозорных — мастер цеха трубных заготовок, секретарь комсомольской органи-

зации предприятия Т. А. Чилева.

На снимке: на очередной проверке члены группы народного контроля, заведующий сек-

тором качества и новой техники В. А. Сотников, председатель головной группы В. И. Конелько и мастер цеха трубных заготовок Т. А. Чилева.

ЕСЛИ на третьем заводе комбината промышленных предприятий управления «Саратовгэстроя» возникают серьезные помехи, угрожающие нормальной хозяйственной деятельности коллектива, вездесущий председатель головной группы народного контроля Б. И. Сорокин тут как тут. С начала 60-х годов Борис Иванович здесь «прописан», на его глазах завод шаг за шагом поднимался в гору. Борис Иванович награжден знаком «Отличник народного контроля». А сколько благодарностей получил — официальных, с почестями, и устных, с сердечными рукопожатиями, — не перечесть. И, чего тянуть, приходилось слышать упреки и даже предостережения.

— Оставь, брось, Борис Иванович, эту затею. Крепкий орешек, не по зубам данная проблема вашему брату, народному контролю. Помельче рыбку ловите. Подобного рода «советы» Б. И. Сорокин отменял начисто. Отвечал всегда с улыбкой:

Крупным планом Беспокойный Сорокин

— Не из того десятка мы, чтобы после первой же пробуксовки свернуть с намеченной цели. У нас пути-дороги не коврами устланы. Все новое рождается в муках.

На памяти Бориса Ивановича много серьезных решений заводских проблем. Пожалуй, больше других запомнилась вот эта.

На стройку стали мосту-пать «миксеры», и они значительно облегчили работу бетонщиков на строительных площадках. Вместе с тем высветили проблему: бетоносмесительный цех № 3 комбината промышленных предприятий вовсе не приспособлен к загрузке нового специального транспорта. Бетономешалки неизменно оп-

рокидывались, монолитный бетон не успевал «проколоть» через узкие течи-горловины «миксеров», и почти четвертая часть каждого замеса стекала на землю. У погрузочного узла днем и ночью утюжил пол бульдозер, стрелал еще не остывшую смесь в отвал. По сути дела, зарывались деньги, и не малые.

Как знать, сколько бы продолжалась такая бесхозяйственность, если бы не вмешался народный контроль. В помощь подключили службу главного механика завода, дело пошло на лад.

Однако потери бетона, хотя и гораздо меньше, продолжались через узкие горловины «миксеров». По настоянию председателя группы НК работники ме-

ханической мастерской завода № 3 переоборудовали приемную точку у одного «миксера». При загрузке машины на пол не упало ни грамма бетона. Вооружаясь этим наглядным и убедительным аргументом, Борис Иванович и ринулся в наступление на руководство автоуправления. Авто-транспортники предложили Сорокину, а позднее и указание одного из заместителей начальника Саратовгэстроя, приняли и... положили под сукно. Словом, изменять, переделывать горловины у «миксеров» не спешили.

А Б. И. Сорокин тем временем не унимался. Он написал письмо в головную группу народного контроля стройки. Председатель ее В. В. Прокопенко оперативно принял меры, и проблема была окончательно решена: течи у «миксеров» переделали, и теперь у погрузки бетоносмесительного цеха не тарыхтит днем и ночью бульдозер, не сбегает дорогостоящий бетон в отвал...

Н. МИХАЙЛОВ.

В городском комитете НК

Соблюдать намеченные сроки Организации труда — коллективные формы

Городской комитет НК рассмотрел результаты проверки хода выполнения плана производства товаров народного потребления коллективом машиностроительного завода имени Дзержинского и поставок их в соответствии с договорными обязательствами в новых условиях хозяйствования.

В принятом решении отмечается, что руководством завода (генеральный директор т. Гуртовой С. И., начальник производства товаров народного потребления т. Перельгин В. В.) проводится определенная работа по организации выпуска, расширению ассортимента и повышению качества товаров народного потребления. В апреле текущего года организованы самостоятельное производство и цех товаров народного потребления.

Реализация организационно-технических мероприятий способствует выполнению намеченной производственной программы с превышением.

Вместе с тем из-за необо-

пеления выполнения задания по изготовлению литых изделий допущен перенос сроков поставки продукции потребителям.

Отсутствие современного высокопроизводительного оборудования, неритмичное обеспечение сырьем и материалами приводит к тому, что в конце каждого месяца практикуются сверхурочные и работа в выходные дни. Имеют место претензии к качеству производимой продукции со стороны госприемки.

Городской комитет народного контроля указал начальнику производства товаров народного потребления т. Перельгину В. В. на недопустимость переноса сроков поставки продукции по договорам, несоблюдение ритмичной работы производства.

В соответствии с решением июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС группы народного контроля (председатель группы т. Семенов А. М.) поручено взять под постоянный контроль производство товаров народного потребления и поставки их по договорным обязательствам.

На заседании городского комитета народного контроля рассмотрен вопрос о внедрении коллективных форм организации труда в дорожно-строительном управлении № 4.

В принятом решении городской КНК отметил применение коллективного подряда в ДСУ-4 (начальник т. Султанов Ф. М.), о чем свидетельствует заключенный договор между подразделением и управлением «Саратовавтодор» на прогрессивную организацию работ.

Переходу ДСУ-4 на подряд предшествовала подготовительная работа на участках и в бригадах, было разработано положение об оплате и стимулировании работников подразделений. На общих собраниях избранны Совет трудовых коллективов управления и строительных участков.

Переход на коллективный подряд помогает дорожникам успешно справляться с производственными заданиями и социалистическими обязательствами. Заметно возросли производительность труда и качество строительных работ.

Однако в организации подряда администрацией ДСУ-4 допускается формализм. Медленно вводятся коэффициенты трудового участия для бригад и участков. Это не способствует объективности определения вклада коллектива бригады, участка в целом и каждого члена коллектива, сдерживает справедливое распределение заработной платы в соответствии с производственными, физическими затратами. Не подвелись итоги работы бригад, так как не были разработаны критерии оценки их деятельности.

Кроме того, при разработке положения о применении КТУ для рабочих и служащих не был учтен один из основных показателей производительности деятельности — качество выполняемых работ.

Городской комитет народного контроля обязал хозяйственное руководство устранить выявленные недостатки с целью повышения эффективности коллективного подряда при организации дорожно-строительных работ.

**ШКОЛА
ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ**

**БУДЕМ
РАБОТАТЬ
ВМЕСТЕ**

Ирпнут и развиваются связи производственного объединения «Минудобрения» с фирмами и предприятиями зарубежных стран.

Прочные контакты налаживаются с Китайской Народной Республикой, которая закупает у нас аммофос. Весной на переговоры с представителями китайских фирм и организаций выезжали начальник отдела товаров народного потребления В. В. Щелоков и директор комбината питания Г. Слепнева.

Они договорились с китайскими партнерами о поставках взамен части платежей товаров широкого спроса. И, как результат этой поездки, начавшаяся распродажа первой партии товаров непосредственно в магазине предприятия.

Недавно вернулся из Чехословакии представитель профкома Д. Павлов, главный инже-

нер Н. Тесленко и заместитель генерального директора Г. Филиппов, которые побывали на родственном предприятии «Дусла» и вели переговоры о расширении прямых связей. В социальном плане эти связи уже закрепились. Словацкие пионеры второй год отдыхают в детской здравнице «Синяя птица», а балаковские ребята приезжают в пионерские лагеря Западно-Словацкой области.

На днях вернулся из командировки в Венгерию Народную Республику зам. главного инженера С. Чемеров. Мы попросили его рассказать об итогах поездки.

— Фосфорные удобрения пользуются за рубежом большим спросом, — сказал С. Чемеров. — В их закупке заинтересованы многие страны. В частности, есть предварительная договоренность о поставках аммофоса в Венгрию. Мы же заинтересованы в расширении производства удобрений и реализации его на нашем рынке. Однако мощности отделения фасовки ограничены. Пока невелик и ассортимент выпускаемых удобрений. Упаковка их оставляет желать лучшего.

В Венгрии мы вели переговоры с руководителями фирм «Хемимаш» и «Хемикомплекс», которые занимаются производством и реализацией оборудования для предприятий химической промышленности. Речь шла о

заключении договора о прямых научно-технических связях между производственным объединением «Минудобрения» и венгерской фирмой «Хемимаш». Заключили предварительный договор об изготовлении венгерской фирмой фасовочно-упаковочного оборудования для нужд нашего производства. Это будет линия для фасовки удобрений в пакеты по 2-3 килограмма.

Мы посетили завод-изготовитель этих линий, машиностроительный завод «Сопиана», видели, как работают автоматические линии по упаковке кормовых средств в «Агрокомплекс». Оборудование самое современное, надежное.

Контрактом предусматривается, что за изготовление автоматиче-

ских линий производственное объединение будет расплачиваться своей продукцией, то есть аммофосом.

Предполагается разработать долговременную комплексную программу прямых связей, которая включила бы в себя не только экономические, но и социальные взаимоотношения.

В заключение хочу добавить, что в зарубежные командировки отправляются начальник отдела товаров народного потребления В. Щелоков и его заместитель А. Мартынов. Первый едет в ГДР на Лейпцигскую ярмарку с образцами аммофосфата, а второй — в Югославию, для согласования вопросов применения югославской технологии утилизации фосфоугля.

В. КАЗАНОВ.

На контроле — подготовка к зиме

А как в отдалённых районах?

шны полностью от зарослей травы некоторые улицы, подведомственные коммунальным службам.

— Многие работников уже наказали за нерачительность, — сообщил А. В. Пешков. — Хуже обстоит дело с индивидуальным сектором. Улицы поселков Сазанлей, Дзержинского и островной части города заросли травой и репейником, местами двухметровой высоты. Редкие жители наводят порядок у своих домов.

— Почему председатели участковых не принимают мер по наведению порядка на улицах? — спрашиваю зам. начальника комбината благоустройства Л. А. Багаева.

— Работа с ними проводилась, — оправдывается тот, — однако результатов мало, теперь будем посылать своих уполномоченных и наводить порядок.

Весной прошлого года вокруг вновь построенных домов на ул. Степной, 30 лет Победы, проспекте Героев были посажены молодые деревья, но из-за сильной жары многие деревца погибли. Полли до сих пор не производится. А эту работу с успехом могли сделать сами жильцы. В подвалах домов есть отводы, куда можно подключить шланги и полить деревца, но работники ЖЭУ не организовали жильцов на это дело. И вот результаты...

В городе есть примеры работы по семейному подходу. Пользу они дают немалую. Так, в доме № 2 по Минской улице живет Александр Абдуллаев, он взял этот дом на семейный подряд и полностью его обслуживает. Но таких активистов еще, увы, мало. Причина этого видится и в том, что руководители коммунальных служб слабо проводят массовую работу с домовыми комитетами и жильцами.

**М. БОГОМОЛОВ,
экономист, Москва.**



В управлении отделочных работ Жилстроя маляры Екатерина Федоровна Должникова и Нина Петровна Карушина известны как добросовестные работницы, которым можно поручить любое задание: следуют в срок и с хорошим качеством. Стремясь внести свой вклад в ускорение строительства и сдачи жилья, передовые труженицы значительно перевыполняют сменные задания.

На снимке: Е. Ф. Должникова и Н. П. Карушина. Фото С. КАРЕДИНА.

О НАШИХ
ЗЕМЛЯХ

ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Помню, как два года назад в наш город Новояворовск приехал представитель объединения «Волгодизельмаш». Вначале мы были даже разочарованы: молодой инженер, опыта — кот наплаккал. Наше производственное объединение «Сера» в это время получило в эксплуатацию большерезные самосвалы БелАЗы. Для наладки, монтажа и контроля за эксплуатацией техники мы пригласили специалистов различных заводов. Вот за балаковские дизели и должен был отвечать В. А. Букнин.

Но с первых дней работы Владимир Александрович проявил себя грамотным специалистом, принципиальным и целеустремленным человеком. Нелегко пришлось сначала. К приему новой техники не было готово гаражное хозяйство, отсутствовали многие измерительные приборы и инструменты. Не хватало ремонтного персонала, была низкая подготовка водителей, не удовлетворяло состояние карьерных дорог. Во все эти трудности пришлось, как говорится, с ходу включиться Букнину.

Не все удавалось. Приходилось сталкиваться и с холодным равнодушием, и с безответственностью. Но Владимир Александрович не останавливался перед закрытой дверью. Он был убежден, что цели и задачи завода и эксплуатацион-

шей организации одни — повышение работоспособности автосамосвалов, увеличение моторесурса дизелей, повышение их надежности. Эти задачи актуальны особенно сейчас, когда предприятия переходят на хозрасчет и самофинансирование, когда каждый час простоя автосамосвала обходится в 50 потерянных рублей.

При непосредственном участии Букнина были введены в эксплуатацию стенды по регулировке топливной аппаратуры, упорядочено и систематизировано техническое обслуживание дизелей. После преодоления многих трудностей создаются и готовятся к эксплуатации экспресс-химлаборатория для анализа горючесмазочных материалов.

При любой неполадке дизеля водители сразу обращаются за помощью к представителю завода, видят в нем главного помощника в исследовании и устранении причин неисправности, внимательно прислушиваются к его рекомендациям и советам. В настоящее время под его контролем находится большой парк самосвалов — 43 единицы.

Владимиру Александровичу приходится работать со многими специалистами, руководителями, службами. Он и на моторном участке, и у электриков, и на монтажной площадке, у

технологов, горняков. До всего ему есть дело, со всеми есть о чем поговорить. Не боится он поставить вопрос, что называется, ребром. К тому обязывает высокая ответственность.

Букнин живо интересуется новинками отечественной и зарубежной техники. В целях оперативного решения многих производственных вопросов встречается с конструкторами Белорусского автозавода, Свердловского турбомоторного завода. Помогает нашему объединению в приобретении технической документации и запчастей на своем заводе. Благодаря его активной помощи между объединением «Сера» и заводом им. Дзержинского сложились хорошие деловые взаимоотношения, осуществляется оперативная связь по всем возникающим вопросам.

Считаю, что для молодежи завода, стремящейся к творческой работе, желательней взять на себя всю полноту ответственности в эпоху перестройки, когда с каждого спрашивается за его конкретные дела, когда требуется высокий профессионализм и увлеченность, есть пример для подражания.

М. ВРОНСКИЙ,
главный механик авто-
транспортного цеха ПО
«Сера», секретарь
парторганизации,
г. Новояворовск
Львовской области.

Как правило, с ранней весны ремонтники наспех начинают латать выбоины на дорогах, в первую очередь на центральных улицах. Нередко идет дождь, а дорожники все равно кладут асфальт, что сказывается на качестве работ: вскоре на дорогах появляются выбоины. Однако плохо ли, хорошо ли, но на центральных улицах наводят доску, а вот в отдаленных районах...

Особенно плохое состояние дорог в поселке Сазанлей и островной части города. Далеко за примером ходить не нужно: дорога по улице Лобачевского с обоих концов заасфальтирована, а посередине (около 700 метров) осталась нетронутой — в городском комхозе не хватило средств, чтобы полностью отремонтировать ее. Весной и осенью там полное бездорожье, только «Бирювец» пройдет, да пешеходы проберутся вдоль заборов. А в этом районе живут люди, которые строили Саратовскую ГЭС, возводили жилые массивы в городе, не грех бы и позаботиться сегодня о них.

— В управлении городского коммунального хозяйства для благоустройства дорог индивидуального сектора денег нет, — ответил на мой вопрос начальник управления А. В. Пешков.

Что же делать? С весны разрыты траншеи возле СКТУ-38, домов №№ 22, 24 на улице Шевченко. Начальник цеха ЖКО объединения «Балаковрез-

инотехника» В. К. Сидоревский заверил, что траншеи будут зарыты. Но будут ли?

Другой пример. Управление «Жилстрой» для улучшения водоснабжения жителей островной части города проводит водовод. Для этого с весны вырыли траншею на улице Вольской. Участок водовода — от улицы Красной Звезды Октябрьской — будет закрыт вроде бы в августе, но дальнейшее строительство водовода (до улицы Факел социализма) будет зависеть от поступления труб и задвижек заводского — УКСом горисполкома (начальник В. А. Кузичкин), который задерживает поставку труб...

— Посмотрите, какая грязь и беспорядок на улице Красная Звезда, — жалуются ее жители Н. И. Гринев и П. В. Бутузов, — месяцами не допросился начальника ЖЭУ Т. И. Романову, чтобы дали машину для вывоза нечистот, вынуждены выливать их на улицу.

Направляясь к начальнику ЖЭУ-2 тов. Романовой. Она вела разговор по телефону с начальником спецавтохозяйства О. В. Денисенко, требовала машину для очистки ям, а в ответ услышала, что машина давно ушла...

— Вот так каждый раз, — говорит Тамара Ивановна, — то нет машины, то она ушла неизвестно куда, а заявки мы даем аккуратно. Поди и разберись, кто из них прав, кто виноват, а жильцы ждут от нас помощи.

До сих пор еще не очи-

Читательский запрос

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВАРИАНТ

расчетов за услуги пока не приживается в городе. Почему?

ИНТЕРЕСНО, как много времени затрачивает каждая женщина ежемесячно на стояние в очередях? Не знаю, есть ли такая статистика, но если есть — она малоутешительна.

Введение безналичного расчета как раз и направлено на то, чтобы ликвидировать одну из этих очередей, освободить нас с вами от непосредственного участия в расчетах, сократить потери личного в общественно полезное время, связанные с посещением отделений и филиалов Сбербанка.

Широкая практика безналичных расчетов трудящихся по квартплате и плате за коммунальные услуги по месту работы имеет также ряд других преимуществ. Так, например, она является действенным способом по преодолению трудностей в денежном обращении, сокращению налично-денежного оборота. Значительно сократятся и расходы, связанные с изготовлением и тиражированием расчетных книжек, достигается экономия бумаги.

Развитие безналичной системы расчетов будет способствовать уменьшению задолженности по платежам жилищно-эксплуатационным организациям. Работникам бухгалтерии предприятий за выполнение этих расчетов будет выплачиваться вознаграждение. За счет сокращения потока посетителей в Сбербанке и его филиалах будет улучшено обслуживание вкладчиков.

В общем, для всех — это беспроигрышный вариант.

В нашем городе безналичный расчет за квартиру и коммунальные услуги введен с 1 июля по решению исполкома, принятому в апреле.

Прежде всего безналичный расчет вводится в объединениях «Химволокно», «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», управлении «Саратовгэсстрой», судоремонтном заводе, тресте «Балакововодстрой» и АЭС, то есть на тех предприятиях, которые имеют ведомственный жилой фонд, и на которых имеется автоматизация и механизация начисления зарплаты.

Более двух месяцев отводилось исполкомом для проведения разъяснительной работы. Но, судя по потоку возмущенных писем, поступивших в редакцию в июле, ни на предприятиях, ни в жилищно-коммунальных службах ничего сделано не было.

С. Соколов: Хотел заплатить в сберкассе 044 за квартиру за месяц вперед, в связи с отъездом. Но деньги не приняли, заявив, что дано указание не брать.

А. Гуськов: Обратился в сберкассе 046 заплатить за квартиру и услышал от кассира, что квартплата боль-

ше приниматься не будет. А пояснила это так: Не велели принимать — все!

В. Кадмыков: Пришел в конце июля в сберкассе 049, чтобы заплатить за квартиру. Предъявив расчетную книжку, я был поражен развернувшимся затем событиями: на меня громким голосом закричала кассир:

— Предъявите пенсионную книжку!

— Для чего? — спросил я.

— Мы принимаем плату только от квартиросъемщиков.

Из коллективного письма:

«Мы понимаем введение безналичного расчета так, что каждый сам волен решить, как ему удобнее внести деньги за квартиру: наличными или путем удержания из зарплаты. К тому же, не во всех организациях принимают заявления на удержание».

Почему же так получилось? Чтобы ответить на вопрос, пришлось обратиться к начальнику Сбербанка В. Нестеровой. Она ответила:

— Каждый квартиросъемщик действительно, волен решать сам: ходить ему в Сбербанк, или написать заявление в бухгалтерию. Но дело в том, что в соот-

ветствии с решением горисполкома от 13 апреля Сбербанк с 1 июля от работающих на вышеперечисленных предприятиях квартплату не принимает. Остальные вопросы должны решаться этими организациями. До 1 июля нужно было выяснить, сколько заявлений на принятие уже написано, а сколько человек пока будут продолжать ходить к нам. Опять же в расчете на то, что и они когда-то захотят платить за свою квартиру и коммунальные услуги по безналичному расчету, но ничего этого не было сделано.

Подготовительная работа не была проведена, а свою позицию те, кто должен был это сделать, изложили примерно так: «Вот Сбербанк не возьмет у квартиросъемщиков деньги, они будут вынуждены прийти к нам, и мы им все объясним».

Так все заинтересованные в претворении в жизнь очень хорошей мысли лица вдруг оказались в этом не заинтересованы. С одной стороны имеется большая задолженность по платежам жилищно-эксплуатационных организаций, а с другой стороны — деньги никто не хочет брать. Невероятно, но факт.

Е. УХОВА.

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

организует по субботам и воскресеньям **ГРУППОВЫЕ ПОЕЗДКИ В САРАТОВСКИЙ ЦИРК** на группу в количестве 37 человек.

На арене цирка выступает коллектив под руководством Валерия Пантелеенко.

В спектакле «Алле-Ап» участвуют победители и лауреаты всесоюзных и международных конкурсов циркового искусства. Все представление с вами клоуны Сергей Соломатин и Владимир Столяров.

Стоимость групповой путевки 411 руб. 20 коп. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, тел. 4-58-79, 4-58-97.

2-2

ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ НА МАРШРУТЫ:

Москва — Рамонское — с 26 августа по 2 сентября — 100 рублей.

Тбилиси — Сухуми — с 7 по 21 сентября и с 27 сентября по 11 октября — 272 рубля.

Адлер (с посещением Сочи, Пицунды, Гагры, Сухуми, а также /х экскурсий) — с 9 по 19 сентября — 210 рублей.

Ленинград — Волхов — с 25 сентября по 2 октября — 115 рублей.

Киев — Бердичев (5 дней в Киеве — гостиница, 5 дней в Бердичеве — гостиница) — с 11 по 20 сентября — 220 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, тел. 4-58-79. 2-1

К сведению всех руководителей государственных и кооперативных организаций и учреждений

«Балаковоагропромснаб» сообщает, что для планирования и снабжения запасными частями необходимо до 1 сентября 1988 года поставить на учет:

парк автомобилей, тракторов, сельскохозяйственных машин, землеройную, подъемно-транспортную, дорожную, смонтированную на базе тракторов и автомобилей.

Учету подлежат все машины, включая электросварочные, насосные, ремонтные агрегаты и другие, как передвижные, так и стационарные, на которых используются узлы и агрегаты тракторов и автомобилей отечественного производства.

Справки о наличии машин за подписями руководителей и главного бухгалтера представляются в «Балаковоагропромснаб» ст. инженеру торговой базы.

К справке о наличии автомобилей должны быть представлены паспорта всех машин с отметкой о регистрации в органах ГАИ.

Машины, не поставленные на учет до 1 сентября 1988 года, не будут включены в план снабжения запасными частями 1989 г.

За справками обращаться в «Балаковоагропромснаб», тел. 2-23-93.

Для отдыха строителей

На живописном берегу Волги под сенью развесистых осокорей и дубов разместилась база отдыха коллектива управления строительно-монтажных работ Саратовгэсстрой. В выходные дни сюда приезжают семьями. На базе есть все необходимое для отдыхающих: жилые помещения и кухня, добротная баня. Не забыты и дети. Для них устроена площадка с качелями и каруселями. Есть где порезвиться. А пляж! Всего в двух десятках метров. Довольны строители своей базой, где можно получить полноценный отдых, набраться новых сил для плодотворного труда.

На снимке: что сегодня на обед?

Фото М. БАБЕНКО.



ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

БОДРОСТИ — НА ЦЕЛЫЙ ГОД

Лето — замечательная пора походов и экскурсий, спортивных соревнований и самодельных концертов. А сколько удовольствия получают ребята около Саванлейки! Здесь можно и понежиться на песке под ласковым солнцем, искупаться или просто посидеть с удочкой в ожидании клева. Дети в лагере не только весело отдыхают, но и получают заряд бодрости на целый учебный год.

А скучать нашим ребятам из пионерского лагеря «Орленок» не приходится. Дел у них множество: однодневные походы, экскурсии в

сосновый бор, катание на катере игры «Зарница» и «Зарничка», «День Нептуна», День здоровья, Юморина-88, ежедневное купание, катание на карусели. Кроме того, старшие и младшие отряды с удовольствием посещают дискотеки. Традиционными стали межлагерные спартакиады. Спартакиаду этого года можно назвать интернациональной, поскольку в ней принимали участие ребята из Словакии. Первое место поделили пионерские лагеря «Ласточка» и «Орленок», команды победительницы были награждены Почетными грамотами.

Ежегодно ребята «Орленка» выступают с концертами в с. Красный Яр во время уборочной страды. На полях станах звучат пионерские песни, задорные частушки.

Многие ребята приехали к нам неумейками. В отрядах и октябрятских группах они не только хорошо отдохнули, но и приобрели навыки самообслуживания. В трудовое воспитание детей вносились элементы игры. Частенько во время трудовых десантов или после них появлялся на своей колеснице король Мусор со

своей свитой. И стыдно было грязнулям, когда он благодарил их по радио. Операции «Уют», трудовые минуты под музыку, операция «Фантик» — игровые элементы в трудовом воспитании детей.

Не первый год работаю я в этом лагере. И мне, как медицинскому работнику, приятно видеть окрепших загорелых, довольных своим отдыхом ребят.

Лето кончается, но желающие могут вновь приехать на будущий год.

Приезжайте, ребята, не пожалеете!

Т. КОЛОСОВА,
медсестра детской поликлиники № 1.

Для садоводов — любителей

1, 3 и 4 сентября на старом рынке будут продаваться саженцы лимонника китайского.

На киноэкране Города

25, 26 августа.
МИР. Красный зал, Кинг-Конг — в 10-30, 13, 16, 19, 21-30.
Зеленый зал.
Неуловимые мстители — в 10. Кинг-Конг — в 17, 19-30, 22.
Синий зал.
Искатели приключений — в 14, 16-30, 18-30, 20-30.
РОССИЯ.
Новые приключения неуловимых — в 9-30. Башня — в 11-10, 13, 15, 17, 19, 21-15.

КОСМОС.
Чудесная дубрава — в 9-30. Цыганка Аза — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
Кашей бессмертной — в 9-30. Гондза - копыносец — в 11, 14, 17, 20.
Зад повторного фильма. Женатый холостяк — в 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.
ОКТАБЕРЬ.
Киносборник Шапоклэк в 9-15, 10-30. Корона Российской империи, или Сноуловимые — в 12, 14-30. Анжелика в гневе — в 17, 18-30, 21.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш АДРЕС:

413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-87.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 и. л., заказ № 136, тираж 34821.